語花台系列活動 101.2.1-2.25
[bookmark: _GoBack]推動本土教育 語花嘉年華活動
-- 101年2月1日~2月25日--
由本校承辦的「臺南市推動本土教育語花台系列活動」，2月21日在市政府舉辦世界母語日記者會，本市賴清德市長在會中發表致聯合國教科文組織一封信，宣誓西拉雅語復振計畫，及對各族語保存和推廣的決心。2月25日在麻豆區總爺藝文中心舉辦「話我家鄉．語花嘉年華」活動，由本校及本土教育輔導團負責規劃，內容包括語花闖關活動、教學成果展示、民俗藝術表演，並頒發獎品給Rap舞蹈、魔法一頁書優勝學生。精彩熱鬧、各具特色的表演活動，炒熱了現場氣氛，豐富、多元的活動內容，則讓全市學生了解語花朵朵開、尊重多元文化的意義。

教育局鄭邦鎮局長、王水文副局長與工作團隊合影
（左二：本校教務處林義順主任、左三：本校總務處郭芳朱主任）
世界母語日記者會／101年2月21日（星期二）




















語花嘉年華活動／101年2月25日（星期六）
教育局局長、副局長全程參與活動，展現對本土教育的努力與關心


各校各具特色的民俗藝術表演


 

















語花Rap舞蹈表演














語花闖關活動

















相關新聞
世界母語日 市府盼西拉雅語復活
--中華日報 101年2月22日（星期三）台南B1版--
【記者林雪娟報導】
　二二一為世界母語日，教育局與民族事務委員會昨日於市府共同舉辦「話我家鄉，語花嘉年華暨西拉雅古語靈活再現」記者會，會中發表「西拉雅古語有聲書」，並由市長賴清德署名，發表致聯合國教科文組織一封信，希望將已列為「死語」的西拉雅語，能修正為復育中的語言。
　展現文化首都特色，教育局與民族事務委員會共同發表西拉雅語有聲書，昨日邀集各地西拉雅部落代表共襄盛舉，呈現西拉雅語的竹音話劇「上山打獵」，並以八部演唱西拉雅歌曲「誕生」；同時由市長賴清德為首署名，致函聯合國教科文組織，希望將西拉雅語從「死語」修正為復育中的語言。
　民族事務委員會表示，審查該本有聲書的知名南島語言學家 Karl Alexander Adelaar認為，相信在不久的將來，這套教材應會成為世界上其他沉睡語言復振運動的典範。
　西拉雅語復振計畫始於一九九七年，由西拉雅文化協會語言團隊與市府共同協力，編著多種語言學習教材，包括繪本、詞典及語言營講義。
　賴清德說，去年「西拉雅語繪本」語言教材第一至第五冊，從六千七百件出版品中脫穎而出，獲得國家出版獎佳作，並出版有聲光碟書，目前已完成聽說讀寫初步階段，將成為學校推動西拉語教材，進而讓西拉雅語成為台南在地的特殊文化資產。「西拉雅古語有聲書」將致贈給西拉雅部落及部落小學，希望族語能向下扎根。



《語花台》市府推動 西拉雅死語「復活」
--自由時報 – 101年2月22日 （星期三）台南都會焦點A14版--
〔自由時報記者黃文鍠／台南報導〕
昨天世界母語日，台南市教育局與民族事務委員會共同呈現台南市獨創融合母語「語花台」系列成果，發表「西拉雅古語有聲書」，市長賴清德發表致聯合國教科文組織一封信，希望將列為「死語」的西拉雅語修正為復育中的語言。
宣示推動本土語言決心，賴清德帶領教育局長鄭邦鎮、民族事務委員會主委林賢豐、西拉雅語有聲書語言團隊及原民、閩南、客家、新住民等各族群小朋友，以拼圖呈現各族群語彙「語花朵朵開」成果。
賴清德表示，台南曾擁有廿多種語言共存，但目前只剩十多種，對語言的保存與推廣是必要的。未來不只要保存，也要求民族事務委員會計畫推廣各族群語言，以西拉雅族語為例，在歷屆縣長推動下，西拉雅語繪本問世，並得到第三屆國家出版獎佳作，甚至有聲書都問世，代表聽、說、寫都已完成。
「語花台」系列活動首先是各族群招呼語彙整及推廣，由東區勝利國小團隊請原住民族語老師與各語言別專長老師錄製各個語言別簡單打招呼語，將音檔放置於「台南市本土語言輔導團」網站上供學習。
此外，西拉雅語有聲書邀集各地西拉雅部落代表共襄盛舉，也呈現西拉雅語的竹音話劇「上山打獵」，並以八部演唱西拉雅歌曲「誕生」。





話我家鄉‧語花嘉年華
--台灣新生報 – 2012年2月25日--
【記者李嘉祥／台南報導】 
由台南市教育局舉辦的「話我家鄉‧語花嘉年華」活動昨（二十五）日在麻豆總爺藝文中心熱鬧登場，有動態的語花闖關、民俗藝術及靜態的教學成果展示，呈現南市一百年本土教育成果，吸引許多大小朋友參與；南市教育局長鄭邦鎮、教育部本土語言輔導團委員鄭安住頒獎表揚獲得Rap舞蹈、魔法一頁書優勝學生團隊，驗收語花台計畫的豐碩成果；原住民議員蔡玉枝也到場，對市府推動本土語言教育的成果表達肯定。
南市優異團隊演出「創意之花‧Rap舞蹈」、客家歌謠、創意電音扯鈴、布袋戲、原住民舞蹈等精采表演，博得滿堂彩，民眾也透過闖關遊戲，更深入瞭解台灣多元族群的語言及文化。
鄭邦鎮表示，文化是一種自信，要給予尊重及包容，此即是語花台精神，在市長賴清德「本土教育與國際接軌」教育理念下，教育局致力推動本土語言文化教育扎根政策，於去年世界母語日承諾推動「語花台」計畫，透過瞭解及學習多族群語言，讓南市學童能瞭解與尊重多元文化，語花嘉年華活動展現台灣多元族群語言文化，更顯示台南是個好所在，也希望讓閩南、客家、原住民或新住民的語言及文化，如語花朵朵，綻放在台灣這片土地上。
「話我家鄉·語花闖關」嘉年華活動現場備有二千張闖關卡提供免費索取，也提供語花手札、轉印貼紙等獎品，吸引許多親子參加，體驗蘊涵濃濃本土味的多元文化饗宴。

話我家鄉語花嘉年華 別具創意
--中華日報101年2月26日（星期日）台南綜合B8版--

【記者盧萍珊報導】
　由市府教育局主辦的「話我家鄉、語花嘉年華」活動，二十五日在總爺藝文中心登場，現場除有閩、客及原住民語闖關，還邀請創意鄉土語言表演，其中永康復興國小穿著前衛服裝，口中念著閩、客語的 rap，令本土語言更時尚；崑山國小的客家歌謠，展現客家傳統舞曲的美感，是各項比賽的常勝軍。
　這項本土教育成果展昨天上午在麻豆總爺藝文中心舉行，教育局長鄭邦鎮指出，為推動本土語言文化教育扎根，特別規劃「語花台」計畫，希望透過了解與學習各族群的語言，讓全市的學生都能語花朵朵開，尊重多元文化。
　話我家鄉、語花嘉年華共分為三大內容，現場備有二千張的闖關卡，提供親子一同參加閩南語、客語及原住民語的闖關外，還有各校推動本土教育成果展海報、魔法一頁書作品展示，另有「創意之花、 rap舞蹈」的特色團隊演出，炒熱現場熱鬧氣氛。
　其中永康區復興國小學生身穿科技感十足的服裝，但嘴裡唸出夾雜客語、閩南語的 rap，一出場就吸引全場目光，孩子們的賣力演出，贏得在場熱烈掌聲；另永康崑山國小的客家歌謠月光下的回憶，也具有濃濃的客家味，雖然參與演出的學生都不是客家人，但將客家傳統精神表露無遺，多次參加校外比賽都拿下大獎。
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